

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 2 korona.

Huhognak

a baglyok. A rémuralom vérzivatarára kisse megtördelte szárnyaikat, de most a keresztény politika élet- és vagyonbiztonságot adó érája alatt új erőre kaptak s oduikból kibújva ismét szabadon kezdték szállingózni közéletünk színterén. Sőt vakmerő, halálán szemtelenségükben bűnös csőreikkel azokat csipkedik, akik az ő hitvány bőrüket megmentették.

Nagyképi frázissal a keresztény politikusok iskolázatlanságáról s „a jövő emberei”-ről huhognak. Hát hol voltak „a jövő emberei” mikor tüzlángban állt az ország? Ezek a jó urak — ugylátszik — már elég biztonságban érzik magukat s tisztán látják a levegőt, hogy barlangjukból előbujjanak?

Persze a vadállatokkal viaskodjanak, az önök régi bűnös uralma alatt felferődött gazt irtsák ki mások, a lángokban álló tűzvést oltsák el az „iskolázatlan, kiskaliberű” politikusok, a durva küzdelemben a sebeket, az odiumot viseljük ők. Önök majd a romok eltakarítása után jelennek meg fejedelmi pózzal, hogy az újjáépítendő ház lerakott új fundamentumait kritizálják, felerugják azokkal a munkásokkal, akik tehetségüket, népszerűségüket, életüket hozták áldozatul az ország megmentésének.

Azok „a nagytehetségű politikusok, a jövő emberei”, akik eddig nem érezték szükségét annak, hogy nagy tudásukkal és tehetségükkel részt vegyenek a romok eltakarításában s az új alapok lerakásában, csak kényelmes oduikból talán kárörvendő vigyorgással nézték a nemzet nap-szamosainak erőfeszítő, népszerűtlenséggel járó küzdelmes, vergődő munkáját, ne akarnokoskodjanak köztünk, ne zavarják az építők ön-feláldozó munkáját.

Akik az alapokat lerakták, azok most már önök nélkül is fel fogják építeni a keresztény Magyarország új épületét, amelyben majd ha megérdemlik, ők is kapnak egy csendes szobácskát.

Hiszek egy Istenben,
hiszek egy hazában,
Hi zek egy isteni
örök igazságban,
Hiszek a jövődö
magyar ifjúságban,
Hiszek Magyarországnak
feltámadásában.

Magyarország külpolitikai orientálódása

A francia politika célja Magyarországgal

Budapest, nov. 17. A Neue Züricher Zeitung legutóbbi számában vezércikkben foglalkozik Magyarország külpolitikai orientálódásával. A mai helyzetben Magyarországnak szüksége volna arra, hogy védelmet keressen valamelyik külföldi államtól. Erre vezethető vissza Magyarország vonzódása Franciaországhoz. Párisban most arra törekcsenek, hogy egy bolsevikellenes blokkot létesítsenek a magyarok, csehek, lengyelek és románok között. A

francia politika egyúttal gazdasági közeledést óhajt létesíteni Magyarország és Ausztria között. Magyarországnak Ausztriához való viszonya az utóbbi időben feszültebbé vált, ami — tekintve a volt bécsi kormányt a bolsevik irányzattal kacérkodó politikáját — magyar részről nem is csodálható.

Végül utal a cikk arra, hogy a jelenlegi antiszemita irányt kiváló magyar politikusok is átmenetileg szükségesnek tartják.

A rögtöni bíraskodás kiterjesztése

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, nov. 17. Bottlik József alelnök feltizenkettőkor nyitotta meg a nemzetgyűlés szerdai ülését. Felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe kilenc interpelláció van beírva. Napirend előtt Sándor Pál szöveges kérdéskérdésben. Visszatartotta azt a vádat, amellyel Kunapó András a birtokreform tárgyalása során illette, hogy tudniillik a román megszállás idején a Tiszántulon földvásárlási ükület csinált. Kunapó András szólalt fel utána és ismételtén kijelentette, hogy Sándor Pál

igenis vett jöszágot a román megszállás idején.

Sándor Pál ismételt felszólalása után áttértek a napirendre. Mikovényi Jenő előadó ismertette és ajánlta elfogadásra a rögtöni bíraskodás kiterjesztéséről szóló javaslatot, amelyet a Ház általános vita nélkül elfogadott.

A részletes tárgyalásnál Ruppert Rezső azt indítványozta, hogy a rögtöntéti bíraskodást terjesszék ki a párbajra is.

Ezt az indítványt a Ház nem fogadta el.

Olcsóbb élelmezést kapnak az ország összes kórházai

A népjóléti minisztérium a jobb ellátásért és az ápolási díjak leszállításáért

Az élelmiszerek drágasága rendkívül megnehezíti a kórházi ellátást is és a kórházak bizony sokszor jutottak olyan helyzetbe, hogy az ápolási díjakért alig bírták élelmezni betegeiket. Már tavaly olyan súlyos volt ezen a téren a helyzet, hogy

több kórházat be akartak zárni

és már elkerülhetetlennek látszott ez az intézkedés, amikor a m. kir. népjóléti minisztérium közbelépett.

A kórházak bezárásának veszedelemét sikerült elhárítani azzal az intézkedéssel, hogy a minisztérium kórházelelmező üzemet állított fel. Ez az üzem látta el a főváros összes kórházait élelemmel és

naponta 30.000 beteg el-látásáról gondoskodott.

Az ideai tél beköszöntével a kórházak helyzete nem kevésbé súlyos, mint tavaly volt. Erre való tekint-

ettel a népjóléti minisztérium

a kórházelelmező üzem működését kiterjeszti az ország összes kórházaira.

Ezzel a minisztérium naponta közel hatvan ezer ember élelmezését vállalja magára. Míután a kórházelelmező üzem nagyban vásárolja be az élelmiszereket, olcsóbban tudja ellátni a kórházakat s így az élelmezés megjavítása terén is eredményeket érhet el. Az élelmezés megjavítása és az ápolási díjak leszállítása érdekében mindent elkövet a

minisztérium, mely nagyobb birtokot szándékozik bérbe venni, ahol a kórházak számára termelgetne.

Míután az összes kórházak élelmezéséről a minisztérium fog gondoskodni, az ellátásra fokozott mértékben felügyel.

Oláhosítják Kolozsvárt

Kolozsvár, nov. 17. A román erőszakosság minden eszközzel arra törekszik, hogy Kolozsvárt magyar jellegűtől megrabolja. A magyar egyetemet kisajátították, a magyar színtársulatot elűzték a kószínházból, most pedig az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület ellen kezdtek meg a harcot. A bukaresti kormány Kolozsváru Infrítiera címmel lapot ad ki, amelynek hivatása, hogy a magyarságnak kellemetlenkedjék. E lap első ténykedése az volt, hogy az EMKE-t irredenta ténykedéssel vádolta meg és követeli a kormánytól, hogy oszlassa fel.

31. decemberi közgyűlés előkészítése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután 4 órakor ülést fog tartani, amelyen a decemberi közgyűlés ügyeinek előkészítését folytatják.

Az ülés napirendjén szerepelnek többek közt a következő ügyek: Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönségének átirata a nemzetiségi kisebbségek minisztériumának megszámlálási iránt. — Sopron vármegye közönségének átirata a nemzetiségi megvalósítása, az alsópapás anyagi helyzete, a falu kulturájának fellendítése és közegészségügyének megjavítása érdekében. — Sopron város közönségének átirata a virilis jog szabályozása tárgyában. — Somogy vármegye közönségének átirata a vármegyei autonómia megcsinálása és a közigazgatás államosítása ellen. — Kecskemet város közönségének átirata a nemzetgyűlés hivatásának magaslatára lendítő emelése érdekében. — Komárom vármegye közönségének átirata a törvényhatósági és községi választói jogra vonatkozó törvényjavaslat elleni állásfoglalás tárgyában. — Előterjesztés a villamos áram ára, az árammértő óra bérek, valamint a csengő transzformátorok béreinek felemelése iránt. — A debreceni Kaszinó felújítása az oláh megszállás alatt a Kaszinó helyiségekben létesített tisztai vendéglő által fogyasztott villamos áram ára teljes megtérítése auli felmentés iránti kérelme tárgyában hozott tanácsi határozat ellen.

Wrangel elvesztette a vörösök elleni háborút

Páris, nov. 17. Wrangel kormányának párisi képviselője táviratot kapott, hogy az Egyesült-Államok utasította párisi megbízottját, hogy Wrangel táborának minden lehető eszközzel segítsenek. A Chicago Tribune jelenti, hogy Wrangel egy orosz cirkáló hajóra szállott. Három szállítóhajó 20,000 katonával és egy sebesültszállító ismeretlen rendeltetéssel nyílt tengerre ment. Wrangel hadseregének roncsai hősies ellenállást fejtenek ki, a helyzet azonban tarthatatlan. Sok tiszt öngyilkosságot követett el, hogy ne jusson a vörös csapatok kezére. Konstantinápolyban 25,000 menekülő érkezését várják.

A Keresztény Nemzeti Liga

ma este fél 8 órakor a Vigszínházban tartandó Zrínyi estélyére földszinti jegyek korlátolt számban még kaphatók. A rendezőség felhívja a propaganda bizottság azon tagjait, kik jegyeket árusítás végett átvettek, hogy azokkal d. u. 8 óráig a főtükárnál számoljanak el, mert ellenesetben azokat terhükre eladottak kénytelen majd tekinteni.

Pszt, sugok valamit!

Brilláns, arany, ezüst, platina és hant fogakért
FANTAZIA ÁRT FIZETEK!
Eszterházy rak egy városz ekleban.
Eszterházy javindmühegy.

BENEDIKT JENŐ ékezerész.

Verbőc u ca 2. szám alatt, (Ip csamara). — Ugyanott Grisch régiségkereskedő.

A Sz. Erzsébet egyesület kulturdélutánja.

Az első szombaton lesz.

A Szent Erzsébet nőegyesület nagyszabású és általános érdeklődéssel várt kulturdélutánját szombaton délután 5 órakor kezd meg, amelyre a következő értesítést adta ki:

A Szent Erzsébet egyesület szegényei segélyezésére 1920 évi nov. hó 20. napján d. u. 5 órakor a kath. gimnázium dísztermében megtartandó kulturdélután

MŰSORA:

1. **Megnyitó beszéd.** Tartja dr. Lindenberger János püspöki helynök.
2. **Műdalokat** énekel Grassely Norbertné; zongorán kíséri Réffy Károly egyházi karnagy.
3. **„A legszomorubb város”.** Irta Szilágyi Béla, szavalja Szűcs Margit.
4. **„Nők a szabadságharcban”.** Szabad előadás, tartja dr. Iványi Béla egyetemi tanár.
5. **Haydn sonata.** Hegedűn előadja Piribauer Ferenc, zongorán kíséri Réffy Károly egyházi karnagy.
6. **Himnusz.** Éneklés az egyházi vegyes énekkar.

Jegyek Antalffy könyvkereskedésében és d. u. a pénztárnál válthatók.

Move. közlemények.

Csanak János földbirtokos ur 1000 K befizetésével alapító tagjaink sorába lépett.

Szomjas Gusztáv főispán ur 1000 K megajánlásával alapító tagjaink sorába lépett.

Midőn egyesületünk hazafias céljaira ezen szép adományokat meleg köszönettel átvesszük, hazafias és követendő példaként a nagylelkű adakozók neveit Debrecen város és Hajdu vármegye közönsége elé állítjuk.

Kérem Debrecen város hazafias közönségét, hogy kiolvasott újságait és könyveket a katonaság részére időnkint irodánkba (Sas u. 4. II. 2) beszállíttatni sziveskedjék.

Egyesületünk minden egyes lap-példányt és könyvet nyugtáz a legnagyobb köszönettel.

Tekintettel a hazafias és jótékony célra, kérem minél tömegesebben adományozni.

Figyelmeztetem a „Move” tagokat, hogy f. hó 18-án a Vigszínházban megtartandó Zrinyi estélyre, tekintettel a tömeges jegyvételre, jegyveket idejében szerezzék be a Vigszínház pénztáránál. Kérem az estélyen minél nagyobb számmal megjelenni. **Titkár.**

Kávéházi cikkek újabb ára

Az Árvizsgáló Bizottság az O. K. Á. B. számú rendeletével (Bud. Közlöny idei 253. sz.) az egyes kávéházi cikkekre megállapított árszabályát a hozzáadással lépteti életbe, hogy — miután Debrecenben szacharin nincs — a vendég kívánatára kiszolgáltató minden kocka, vágy megfelelő súlyú kristály cukorért 1 kor. 50 fillér számítható fel. Kötelesek a kávéosok az árszabályt a hivatalos lapból kiírni, azt a cukorra vonatkozó rendelkezéssel kiegészíteni s aztán fizetékben szembevetendő helyen kifüggeszteni. — Ezen árszabály 1920. november 16-án lépett életbe.

Árvizsgáló bizottság.

Világhírű Gyúktis filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Leiteregh Károly táborigazgató lelkész emlékbeszéde

A múlt és a jövő

Budapest felszabadításának évfordulója.

A magasztos megemlékezés minden hévületé áthatotta azt az előkelő és díszes nagy közönséget, amely tegnapelőtt Budapest felszabadulásának évfordulóján jelen volt azon az Istentiszteleten, amelyet Leiteregh Károly m. kir. táborigazgató tartott katonáink jelenlétében.

Az istentisztelet után a következő gyönyörű beszédet mondotta:

Az ünnepi beszéd.

Valahányszor a világmegváltás fájdalmasan fősége tragédiája felett elmélkedem, önkénytelenül édes magyar hazánk lebeg szemem előtt, midőn elgondolom, hogy tanítványainak egyike hitvány pénzért elárulta Mesterét, midőn elfogják, összekötözik, kigumolyják, arculitják, tövisvel megkoronázzák, ruhától megfosztják, megostorozzák, a szegénynek bíborába öltöztetik a keresztalálra itélve megkínözzák, elgondolom, hogy mindezt a magyar hazának és a magyaroknak is el kellett szenvedni. Saját fiait, de nem — a magyar földnek szülőit szövetkeztek a magyar haza tönkretételére, mint báránybőrbe öltözött farkasok megközelítették legdrágább kincsünket, magyar hazánk hőseivel a hadsereget, álnok beszédekkel félrevezették a világ legbátrabb katonáit, kivették kezükből a fegyvert és megkezdtek az ő rettentő átkozott munkájukat.

Édes magya hazánk legszomorubb napjai, kálváriai kinszenvedése kezdődött ezután. Átéltük mindnyájan, láttuk sárba tapodva legszentebb érzelmeinket, legdrágább kincsünket a magyar becsületet, átéltük azt a kegyetlen időt, midőn magyarnak, becsületlennek lenni bűn volt, midőn az embertelenség az ördögi gonoszság tozódott fölötünk, midőn nem volt egy talpalatnyi föld a hazában, ahol a magyar otthon érezte volna magát. De hogy sorsunk még keserűbb legyen, beengedték esküdt ellenségeinket erre a szent földre, melynek mindegyik egyes róge magyar vérről van megszentelve, hontalan lett a magyar ezeréves hazájában. Tehetetlen a védtelen elkeseredésében Istenthez fordult egy megváltóért, egy szabadditőrt könyörgött, egy Hunyady, egy Zrinyi, egy Rákóczy, egy Kossuthot kért Istentől, aki lángszavával, karjának erejével, hadvezéri bölcsességével életre ébressze, visszahódítsa és felszabadítsa a hazát.

Akkor, midőn már legnagyobb volt a kétségbeesés, mikor már alig volt reménye a magyarnak a föltámadáshoz, midőn ott fektet a haza kirabolva, összetörve, keresztrefeszítve a bel- és külellenesség lábai előtt, akkor hangzott fel egy hívó szózat, egy kétségbeesett kiáltás, egy hazáért feljajdulás: ébredjetek magyarok, fogjunk össze, mentjük meg Magyarországot! Horthy Miklós a hős magyar hadvezér kétségbeesett kiáltása volt, mely elhangzott a Kárpátoktól az Adriáig, eljutott a legmagasabb hegy s a legmélyebb völgybe, a legkisebb falucskába is, ahol csak magyar lakott, ahol magyar szív dobogott s megértette azt mindenki, aki hazáját féltette, kinek szíve a magyar szabadságot epedte, ki a meggyalázott, megkínzott magyar hazáért fegyvert fogni, harcolni s ha kell meghalni kész volt. Futva, menekülve, bujdosva, alutakon, árulóktól remegve gyűlekeztek Horthy Miklós zászlója alá legjobbjaink, megalkították hazánk reményét, virágát, büszkeségét a keresztény magyar nemzeti hadsereget, hogy felépítsék vele a Keresztény-Magyarországot.

Ennek a keresztény seregnek ünneplésére jöttünk ma itt össze, hogy első nagy ténnyének Budapestre való bevonulásának egy éves évfordulóját megünnepeljük.

Katonák, Testvéreim! Ma egy éve vonult be akkori fővezérünk, ma dicsőségesen uralkodó Kormányzónk a magyar nemzeti hadsereg élén a porig alázott, megkínzott megbecsületett fővárosba Budapestre. Álljunk meg e ténynél pár percre és elmélkedjünk Budapest volt röviddel ezalott hazánk személyné, büszkesége, öröme és dicsősége és lett a magyar haza romlása és megkínzása. Ott hangzottak el az átkos szavak: Nem akarok katonát látni, onnan indult meg a hadsereg bomlása, tönkretétele. A magyar katonánál bátrabb, vitézebb, hazaszeretőbb, becsületesebb, Istentől jobbat esküdtartóbb nem volt a világháborúban, ellenségeink félték, de megbecsülték a magyar katonát, soha ellenség le nem győzött minket, de levett, letipart az álnok áruló hízogó had, amelyik elfordította áldott jó katonáink szívet Istentől és katonai kötelességeik, esküjük megszegésére bírta. — Abban a pillanatban, amint a magyar katonák megkezdtek katonai esküjüket s

ezzel Istentől, a haza elvesztett. Magyarország tönkre ment, ellenségeink végig gázoltak rajtunk, lettek az esküszegés, engedelmesség, Isten ostora!

Tanuljunk meg kedves Testvéreim azt, hogy Magyarország s benne minden magyar csak akkor lehet boldog, ha mi katonánk valóban keresztény és nemzeti magyar katonák leszünk, ha szívünkben ott lesz Isten s a haza szeretete, ha azt a fegyvert, amit dicsőségesen uralkodó kormányzónk kezébe adott soha ki nem adjuk kezünkől, ha azt a zászlót, melyre felesküdünk hiven követjük édes magyar hazánk védelmére, sze gény rabbillincsekbe nyomorgó véreink és elrablott ezeréves határaink felszabadítására.

Ezt ígérjük ma Budapest felszabadításának évfordulóján, hogy édes magyar hazánk, keresztény magyar hazánk felszabadításáért életünket és véréinket feláldozva küzdeni fogunk, aminek az ünnepe kézzel szőlünk, mert akkor lesz ünnep Kárpátoktól Adriáig. Amen.

Mindenható menyői Atyánk, magyarok nagy Istene, ki erős és hatalmas karokkal igazgatód a nemzetek sorsát, oh hallgasd meg e sokat zaklatott nemzetek hozzád bocsátott fohászatát: oh fogadd el hő népednek esküdt könyörgését melyet a megpróbáltatás e nehéz óráiban alázattal intéz hozzád.

Szent áldásodnak és kegyelmednek bősége hassa át, alakítsa át szíveinket, hogy egyik lévén az édes magyar haza szeretetében át és át legyünk hitva attól a szent lelkesedéstől, attól a lángoló buzgalomtól és melyes keresztény hittől, mely ezer esztendőn át annyi vesztély közepette megtartotta a hont, a hazát.

Mindenható Uristen, oh add, hogy kishitűséget, megalkuvást nem ismerve, rendületlen bizalommal, sziklaszilárdan Te benned és ügyünk igazságában reménykedjünk és bizva-bizunk mindenkoron. Boldogasszony Anyánk, régi nagy patrónánk, nagy inszben lévén így szólj meg hazánk: Magyarországról, édes hazánkról, ne feledkezzél el szegény magyarokról. Amen.

A Zrinyi estély

A Keresztény Liga hangversenye

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga f. hó 18-án este fél 8 órakor tartandó gróf Zrinyi estélye az évad egyik kimagasló hangversenyének ígérkezik.

A műsor, melyen legelső művészi erők szerepelnek, a következő:

1. Előjáró beszédet mond dr. Bessenyei Lajos.

2. Jersze, emlékezzünk; Eger várának summája; Tinódi Lantos Sebestyéntől. Előadja Mácsay Sándor karnagy vezetése mellett a városi dalárda.

3. Gróf Zrinyi Miklós: Szigeti veszedelem (II. ének, Zrinyi imája) előadja Bihari Akos.

4. Előadás, tartja dr. Papp Károly.

5. Régi magyar dalok, éneklés Havass Gáborné.

6. Gróf Zrinyi Miklós: Szigeti veszedelem (Részlet a XII. énekből) előadja Bakoss Sarolta.

7. Berlioz: Rákóczi induló, zongorán előadja dr. Bessenyei Fabry Irma.

Talán először történik, hogy gr. Zrinyi hatalmas hangmu muzsája a színpadon szólal meg 300 évvel a költő halála után s halála évfordulóján és különös érdekességet fog jelenteni, hogy a Szigeti veszedelem egyik részlete az eredeti szövegben, a másik Végony Antal átírásában kerül előadásra.

Jegyek a Vigszínház pénztáránál válthatók a pénztári órák alatt.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába kezdő és haladó kolonba, valamint ballott és privát órákra beiratkozni lehet, Batthyányi-u. 10. alatt.

Hadiárva, hadiözvegyek figyelmébe!

A népjóléti és munkaügyi miniszter 39948—920. számú leiratával a szegényorsu és keresetképtelen hadiözvegyek gyermekeinek és hadiárvaiknak a polgári életben való megélhetését a jövőben a biztosítási aktarván, részükre a következő gyakorlati tanfolyamokat állítja fel:

1. három éves kertészkepző tanfolyam Ikerváron (Vas megye) elemi iskolát végzett fiu hadiárvaik részére;

2. három éves bőripari tanfolyam Vácra, 13—14 éves hadiárvaik részére;

3. három éves lovászkepző tanfolyam Bábólnán és Kisbéren, 12—16 éves hadiárvaik részére;

4. hat hónapos gyors-, gép- és szövőirás estei tanfolyamot Budapesten, nagy középiskolát végzett hadiözvegyek, fiú- és leány hadiárvaik számára.

Az 1., 2., 3. tanfolyam részvevői ingyenes lakás, ételmezés, ruházat, tandíjmentesség; a budapesti tanfolyam hallgatói, tanszer és tandíjmentesség kedvezményben részesülnek.

Felhívja ennélfogva a népjóléti hivatal azon hadiözvegyeket, kik a tanfolyamok gyermekeiket vagy önmagukat felvételre akarják, hivatalnál, Miklós-u. 23. sz. sz. szűrgősen jelenjenek meg, a hadiárvaigazgatás pedig kérelmükkel forduljon a városi árvaszékhöz (Csapó-u. 19. sz. sz.) Debrecen, 1920. november hó 17.

Debrecen sz. kir. városi Népjóléti hivatala.

Balázs Árpád nótá estélye.

Szerdán a Vigszínházban.

A magyar népdal leghivatottabb reprezentánsa a napokban tartotta Debrecenben már 2-ik hangversenyt szűnni nem akaró taps vihar között, óriási siker mellett. Csonka Magyarországon csaknem minden nagyobb városban hangversenyzett már. Legközelebb a debreceni közönség is nótátermő heg-dűjéről, dalos ajkáról fogja meghallani „Ahogy én szereltek”, „Ait én szereltek”, „Két babonás szép szemed”, „Itt hagyom a falutokat” és a többi sok nótát melyet mind ismertünk, mind ismertünk el, lelkünkbe való s az ő lelkéből fakadt.

Tizenhárom éve, hogy egy nótá bejárta az országot: Rácos kapu, városi alkalmi és Balázs Árpád nem arra volt büszke, hogy a pesti orfeonok farsadt lelkét elbelopta magát, hanem, hogy a legparányiból eldugott kis falu, a rácos kapuja előtt is a leggyorsabb magyar legény ajkáról is felhangzott a nótája, mintegy szívtöplő bucsuszó. Az ábrándos várakisszony, a hűvös lovas ép úgy megalta benne szíve fájdalmát, mint az arató leány a falu leggyorsabb virága.

Ezért nagy ma Balázs Árpád. Zilián, ahonnan az órák elől volt menekülve, kénytelen, termelte legszebb nótáit. De a költő pályájának fénypontja: Gyere velem aklalombos falumba, Vasraverve most visnek a vármegyeházára, Nem a Tisza partján fekszik ez a csárda, Két kicsiny szoba és még sok drága magyar dal.

Szilágy vármegyei árvaszéki h. elnöke volt most az államrendőrség-nel tanácsos rangban van. A debreceni rendőrség vezetésének sikerült megnyerni őt arra, hogy egyetlen estén, f. hó 24-én a Vigszínházban hangversenyezzen, az hisztis nemcsak Debrecen, de a vidék minden közönségének is felkelti érdeklődését és dalait még jobban megszeretett.

Mint hogy az országos hírű dalköltő az estély tiszta jövedelmét caritatív célra szánta, művészi közreműködését nemesebb szándék szolgálatába állította.

Jótékonyosság a menekülteknek. A napokban a menekültek javára a következő adományok folytak be: Kovács József debreceni nyug. polgármester elhalálozása alkalmából koszorúmegváltás címen Kókay Lajostól 100 K, Sallai Lászlótól 100 K, Sallay Gáboról 100 K, Nagy József elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címen a pénzügyigazgatóság tisztviselőitől és alkalmazottaitól 965 korona, Surányi Központi kávéház tulajdonostól 280 korona. Fogadják jószívű adakozók a menekültügyi hivatal halás köszönetét.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosnyakkendő terme és Héra kézimunka üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Városházáról. A vigalmi adópré.

Megdöbbenő, hogy milyen nyers cinizmussal, minden szempontok iránti érzéketlenséggel kezeli a város számvevősege a vigalmi adóprést. Nem néz ő sem jobbra, sem balra, sem kulturérdekre, sem szociális érdekre, semmire a világon, csak arra, hogy miből lehet vigalmi adót préselni.

Itt van most a Homokkerti Ref. Olvasóegylet esete. Ki gondolta volna, hogy még az Olvasóegylet is adó alá esik? Ugy bizony! Még pedig nem is olyan szelid mértékben.

Az Olvasóegylet ugyanis alkut ajánlott a városnak. Megfizeti a vigalmi adót az 1921 évre átalányösszegben. A tanács megkérdezte a számvevőseget, mit szól ehhez. A számvevőség csak szerény 2400 koronát akar bevasalni az Olvasóegyleten. Még a tanács is soknak találta!

A város csak nagy buzgalommal igyekszik arra, hogy sirva vigadjon a magyar!

Mikor lesz városi közgyűlés? Debrecen város törvényhatósági bizottsága novemberben már nem tart közgyűlést, ha csak valami rendkívül sürgős dolog elő nem adja magát. Az eddigi terv szerint december 3-án lesz a közgyűlés, a melynek napirendjén lesz az 1921. évi költségvetés is.

Horthy-plaketteket vett a város. A Move. Horthy Miklós kormányzó képmását ábrázoló plaketteket csináltatott. Tízöshármat ajánlott föl Debrecen városnak. Egy plakett 2000 korona. A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottság javaslatára csak öt plakettet vett. A 10.000 koronát ki is fizette és utólag bejelenti a közgyűlésnek.

Árusítási engedélyek. Özv. Bőr Ferencné kapott egy fél árusítóbódát a várostól vadhus és báránnyhus árusítására, mivel azonban tejtermékeket árusított, át helyezték a tejárusok közé. Ugyanez az esete van Varga Gábornénak, akitől elvitték a sátozt, mert nem árusított, hanem zárva tartotta. Azzal védekezett, hogy abban az időben, amidőn zárva tartott, vadászati tilalom volt. A tanáchoz feleltek mind a ketten, amely a rendőrhatalom intézkedéseit helybenhagyta.

Rossz téglát gyártottak a városi téglagyárban. A városi mérnöki hivatal 10.000 vett át a téglagyártól utcai burkolatok javítására. Az volt a megállapodás, hogy a váro visszazadja a téglát, amikor a saját téglagyárának lesz. A városi téglagyár tégláját azonban nem fogadta el az első póztéglagyár, mert szerinte rosszul sikerült a téglá égetése. Ezért a tanács elfogadta a mérnöki hivatal javaslatát, hogy a kölcsönvett téglát megfizeti 12.000 korona készpénzzel. Egyben azonban felhívta a tanács a téglagyár vezetőjét, hogy gondosabban járjon el a téglagyártás körül.

Magad uram, ha szolgád n'ncs! A város nem tudja raktárba szállítani a vágástérről a lüzifát, mert nem kap fuvarosokat. A raktárak üresek. A ref. egyház sem tudja megkapni a tűzifajáéandóságát, ha arra vár, hogy a város fuvaroztassa be. Ezért úgy segít magán, hogy vállalkozott maga a tűzifának a vágástérről való beszállítására. A tanács felhívta az erdőhivatalt, hogy a ref. egyháznak a vágásterületen adja át a fáját.

A női ipariskola a város kezelésében. A Jótékony Nőegylet felajánlotta női ipariskoláját a városnak. A közgyűlés elhatározta az iskola átvételét. A határozat most érkezett le a minisztertől, aki a tantervre vonatkozó kivágásainak respektálása esetén jóváhagyja. Többek közt azt kívánja, hogy az iskola elnevezése ne „felsőipariskola”, hanem „női ipariskola” legyen. A tanács a kivágások teljesítését javasolja a közgyűlésnek.

Kevés szén jött. Kedden d. u. tizenöt tonna szén jött a villamos-telep részére a korlátozott üzem fenntartásához szükséges napi 80 tonna szén helyett.

Vas-villával verte ki a végrehajtót

Elitelt 71 éves gazda.

A debreceni kir. törvényszék előtt állott tegnap Fekete Lajos 71 éves nádudvari gazdálkodó. Az öreg magyarnak nagy büne volt. Azzal vádolták, hogy kiverte vasvillával a lakásából a hivatalos közeget s ezzel hatóság elleni erőszakot követett el.

Fekete Lajost a nyár elején valami mezőgazdasági kihágás miatt elitelték 50 korona pénzbüntetésre. Az elitelt azonban többszöri felszólításra sem fizetett, mire aztán kiküldték Szatmári Sándor községi végrehajtót, hogy egzekválja meg a makacs embert. Mikor Szatmári belépett a Fekete portájára, az öreg gazda előbb székelt ragadott s azzal igyekezett kiteszkolni a végrehajtót, majd később vasvillát kapott fel s így verte ki a vendéget. A végrehajtó kezéből az iratokat is kikapta és összetépte.

A mérges öreg gazdát feljelentették az ellenállás miatt. A tegnapi tárgyaláson elmondta, hogy nem érzi magát bűnösnek s nem akarta sehogy sem megérteni, hogy az ítélet jogerős volt s a büntetést be lehetett rajta hajtani.

A törvényszék megállapította a bűnösséget és hatóság elleni erőszak miatt 8 havi börtönrre ítélte.

Az elnök megkérdezte tőle, hogy megnyugszik-e az ítéletben, mire az öreg ezt mondta:

— Hogy tetszik illet gondolni, nagyságos uram, ártatlan vagyok.

Ezután pedig az öreg dohogva hagyta el a tárgyalótermet.

Üjdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Eljegyzés. Tóth Ilonka és Horváth Géza jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Bádógosok, lakatosok, stb. figyelmébe. Az árvizsgáló bizottság értesíti nevezett mestereket, hogy az O. K. A. B. 10570—1920. sz. rendeletével (Bud. Közl. idej. 153. számában) megállapított árszabályt Debrecen város területére életbe léptette. Árvizsgáló Bizottság.

Posta táviradi nyugdíjasok figyelmébe. Értesítem azon postatáviradi nyugdíjasokat, kik a Debrecen 1. sz. postahivataltól kapják fizetésüket, hogy új kedvezményes ellátási jegyeik átvételre véget jelentkezzenek a Debrecen 1. számú posta élelmezési megbízottjánál. Posta főnökség, Debrecen 1.

Káplár Miklós festőművész kiállítása. Városunk műértő és műpártoló közönségének bizonyára öröme fog szolgálni a vármegye szülöttének, Káplár Miklós festőművésznek a városháza közgyűlési termében megnyíló nagyszabású kiállítása. A kiállításra kerülő több, mint 60 kép erős tehetségről tesz bizonyosságot, mely kiváltkép az arcképfestésben érvényesül a legteljesebb művészeti magasságban. Valóban a politika és tudomány több kiválóságának arcképeit festette már meg. A kiállítás, mely e hó 21-én, vasárnap nyílik meg, s december 1-ig naponta d. e. 10—1-ig és d. u. 2—4-ig lesz nyitva, 5 korona belépődíj mellett megérdemli, hogy a műértő közönség minél nagyobb számban látogassa.

Margit fürdő kellemesen fűtve, állandóan, egész nap nyitva, nők és férfiak részére.

Meghamisította az utalványt.

Szatmári Sándor debreceni gazdálkodó pár hónappal ezelőtt a közellátási hivataltól 2 mázsa árpa vásárlására kapott utalványt. Szatmári az utalványt 7 mázsára javította ki s ezt a mennyiséget vette meg. A hamisítás kiderült. Okirathamítás miatt tegnap vonta felelősségre a törvényszék Szatmárit s 6 havi börtönrre ítélte.

Elhunyt osztrákia mester. Mélységes fájdalomtól lesújtott, de Isten bölcs végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetelen jó fiam, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk, unokaöccsünk és kedves emlékü jó rokonunk **Nosztray Lajos** osztrákia mester, áldásos életének 56-ik évében hosszúság, de különösen 3 heti súlyos szenvedés után 1920 évi november hó 16-án, délelőtt 11 órakor esendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit november 18-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Pacsirta-utca 7. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó imádság után fogjuk a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunynak pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Béke lengjen sokat szenvedett porai felett! Bánatos édes anyja özv. Nosztray Istvánné Poroszlay Zsuzsanna. Testvérei Nosztray István nejevel Ury Rózával, Nosztray Mariska férjével ifj. Prein Ferencel. Unokaöccsei és hugai Nosztray Rózsika, Bózsika, Elemér, Pista, Etelka, Jenő és Lajos. Nagynénje és nagybátyja Móricz András nejevel Poroszlay Zsófiával és gyermekeivel. Számos unoka testvérei, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” tem. váll. Kossuth-utca 8 sz., rendezi.

Tűz. A szépassági-utca 9. szám alatt tegnap tűz volt. A házban lévő varroda helyiségében gyúlékony anyagok voltak felhalmozva, mely ismeretlen okból kigyuladt. Mire a tűzoltók kivonultak, a házbeliek a veszedelmet elfojtották. A kár jelentéktelen.

Elfogott tolvajok. Vita József hajdunánási lakos kárára a napokban 15 kg. szappant és 15 kg. szalonnát loptak el ismeretlen tettesek. A rendőrség tegnap kinyomozta a tetteseket. Az eljárást megindították ellenük.

Meghalt a galuskától. Tegnap reggel a rendőrségen jelentették, hogy a Görbe-utca 12. szám alatti házban egy Balla Antal nevű 12 éves fiú hirtelen meghalt. A gyermek előző este jóízűen bevacsorázott. Tojásos galuskából sokat evett s aztán lefeküdt. Reggelre a szülők a kis fiút halva találták ágyában. Még nincs megállapítva a halál oka. Valószínű, hogy valami mérgezés folytán halt meg. A kir. ügyészség elrendelte a felboncolását, amelynek eredménye fényt fog vetni a titokzatos halál esetre.

Csendörkézen az önképzőköri dolgozat miatt. Szombathelyről jelentik: A szentgotthardi főgimnázium két. VIII. osztályú diákja, Polgár János és Kocován István szülei látogatására Szombathelyre utaztak. Visszatérőben Sálnál a jugoszláv esendőségek feltartóztatta őket és mivel Kocovánnál „Jugoszlávia helyzete” című önképzőköri dolgozatot találtak, mindkettőjüket letartóztatták. **Régi könyveket, folyóiratokat,** egész könyvtárakat, mindennemű régiségeket legmagasabb áron vásárol Harmath antiquar könyvkereskedése Fűvészkert-utca 14.

Nagy táncestély a Royalban e hó 21-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel éjfél 12 óráig. Belépő díj vigalmi adóval 15 K. Tisztelettel ifj. Schaff János.

A „Napsugár” műtárgyárverése december 4 és 5-én. E célra mindennemű művészi hecsü antik vagy modern tárgyat elfogad és bővebb felvilágosít ad a kiadóhivatal: Piac u. 10 I.

Menekültek figyelmébe. Egri Lajos szabász, Vénkert, Domokos Lajos-u. 28. sz. alatti lakos ígértett tett a Menekültügyi Hivatalnak, hogy a menekülteknek es-

ruha Megvarrását 600 koronában számítja, fordítás 10 százalékkal több. Menekültügyi kirendeltség.

Színház.

Csokonai-színház.

Csütörtökön: Paraszthűség. Népszínmű 3 felvonásban. Dalokkal, táncokkal. A) bérletben.

Pénteken: Paraszthűség, népszínmű B) bérletben.

Szombaton: Az ezüst sirály C) bérletben. **Vasárnap délután:** Luxemburg grófia, operett.

Vasárnap este: Paraszthűség népszínmű 3 felvonásban. Bérletszűnetben.

A mai színházi est.

Ma, csütörtökön, november 18-án, 7 órai kezdettel az alábbi nagyszerű sorrend tölthet be az élvezetesnek ígérkő színházi estét.

Magyar ábránd. Barua J. klasszikus nyitánya. Játssa a katonazenekar. Utána:

PARASZTHŰSÉG.

Népszínmű 3 felvonásban. Dalokkal, táncokkal. Irta Than Gyula. Zenéjét szerzelte Bihary Zoltán. Rendező Petrik József.

SZEREPLŐK:

Bodrog Bálint, gazda László Gyula
Eszti, leánya Bodán Margit
Bokorné Mártha Farkas Ida
Pista, fia Szalma Sándor
Balázs Barnabás, bíró Mátray Jenő
Rókus Soma, tanító Erdélyi Kálmán
Orbán Tamás, gazda Csolnaky Gyula
Plebános Pintér Dező
Fütyöri Gabi, mindenek Heltay Andor
Bekecs Zsuzsa, gazdasszony Egyed Lenke
Serte Sanyi, kocsislegény Vadász Ferenc
Csitri Klári Korráyné
Fuss Kati Almássy Zsuzsa
Acsi Krágyu, cigányprímás Kolozsvary Albert
Nép. Történeti egy alföldi faluban, napjainkban
A népszínműben előforduló táncok:

Lakodalmas, táncolja a karszemélyzet.

A kőrök tánc.

Magyar szülő, táncolja: Kúszter Irén.

A katonazenekar a Paraszthűség előadásán a következő hangverseny darabokat játssza:

Az első felvonás után: Részletek a Csárdás balettből.

A második felvonás után: Kuruc dalok.

A mai színházi est műsorát teljes egészében holnap B) bérletben megismétlik.

Blaha Lujza partnere a debreceni Víg-színházban.

Pintér Imre és Parlagi Kornélia vendég szereplése.

Érdekes esték lesznek a debreceni Víg-színházban pénteken, szombaton és vasárnap. Ezek a napok vendég szereplést Pintér Imre a budapesti Népszínház volt baritonistája, aki Blaha Lujzának volt a legkedveltebb partnere a népszínművekben.

A másik vendég Parlagi Kornélia, Palágyi Lajos szegedi színtársulatának primadonnája. Műsorukban helyet foglalnak gyönyörű irredenta dalok s egy hajós, poétikus kis operette, „A postásasszony”, amely a Medgyaszay-színházban aratott óriási sikert. Ezekre az előadásokra a Víg-színház néző tere fűtve lesz.

Rákóczi-esték a Csokonai-színházban. December elején Rákóczi-esték lesznek a Csokonai-színházban, Rákóczi Ferenc halálának 200. évfordulója alkalmából. Elő fogják adni Regéczi „Kis harangok” c. történelmi színművét. A két este bevétele a menekültek javára fog szolgálni. Az első előadással kapcsolatban fáklyás felvonulás van tervbe véve. A második előadást pedig táncvirágom fogja követni a Bika termében.

A Blaha Lujza-estén hétfőn Budapesten a legnagyobb sikert aratott művészpár Pintér Imre és P. Parlaghy Kornélia, akiket a régi népszínházról gramofonlemezekről és sikereikről ország-szerte ismernek és szeretnek, 19 pénteken, 20-án szombaton és 21-én vasárnap vendég szerepelnek a Víg-színházban. A tartalmas műsor, melynek keretében Szemere Gyula és a Víg-színház kedvelt gárdája lép fel, 5 kis darab, sok új kuplé, móka, ének, tánc stb. kerül színpadra. Jegyekről előre kell gondoskodni. A vasárnap délutáni előadás kivételével pont 3 órakor kezdődik.

A Víg-színházban pénteken, szombaton és vasárnap fellép Lengyel Rózsika, a zenede tehetséges növendéke, aki klasszikus darabokat játszik hegedűn. Fellépése elé nagy érdeklődéssel néznek.

Gazdaság.

Gabonaárak. Árpában nincsen forgalom, mert a hatóságok közellátási célokra foglalják le. Zabban az irányzat szilárd. Repce ára 3000 K. köles 1250 K. csöves tengeri 400 K. bab 1900, lenese 3000 K métermazsánként.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei.

A közszolgálati alkalmazottak kedvezményes ellátása céljára kiadott kékszínű ideiglenes igazolványok és kék, valamint vörös színű számszelvényekkel a pü. miniszteriumnak sürgősen el kell hogy számoljunk.

Felkérjük a hivatal főnök urakat, valamint a testületi megbízott urakat, hogy hozzánk pü. palota, földszint 11. szám alá I. évi november hó 23-ig d. u. 4-6 óra közötti időben a megmaradt ideiglenes igazolványokat és számszelvényeket pontos számadás kapesán beterjesztetni sziveskedjének.

A számadásokban megjelölendő, hogy az illető hivatalfőnök vagy testületi megbízott a beszerzési csoporttól hány darab kék igazolványt és hány darab kék vörös számszelvényt vett át? és névszerint fel kell sorolni a számadásban, hogy azokat kiknek osztotta ki és a kiknek kiosztotta mindazoknak a tagsági igazolvány száma. A kiosztott igazolványok és számszelvények pontos elszámolása azért a rendelet értelmében az átvevőt feyelelmi felelőség terheli.

23759-920.

Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t. c. 17. §-a értelmében értesítjük a város adózó polgárságát, hogy a városi házipénztár, az általa kezelt alapok és alapítványok, valamint a város vállalatainak 1921. évi költségelőirányzata elkészülvén, azt a mai naptól kezdődőleg 15 napon át közzemlőre a városi számvevőségénel kitettük.

Egyes adózók a költségelőirányzatra vonatkozólag esetleg felmerülő észrevételeiket a költségelőirányzat tárgyalására hivatott törvényhatósági bizottság közgyűléset 5 nappal megelőzően a városi Tanács iktatóhivatalába írásban beadhatják.

Debrecen, 1920 november 15.

A városi tanács.

APRÓ HIRERŐSÍTÉSÉK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szög egy korona. - Vasárnap és ünnepi számok részére kiadott apró hirdetés díja tíz szög tíz koronát keress, minden további szög egy korona öven.

Levelezés

Gazdatiszt benőstúne oly földbirtokos családhoz, ahol gazdálkodást folytatnak. - Teljes omű és fényképpel ellátott, leveleket „Gazdatiszt” 22-kiadóba kérék. 5928

Ajánlat

Mádibor megjött mezés, hier 40 kor., Egymalom-utca 8. - 5914

Elcserelem modern, szép, utcai, villany világításos - egy szoba, konyha, spejzos lakásomat, hasonlóval, lehet udvari is. Paesirta-u. 44. 4582

Hus füstölést elfogadok, Zöld-ut 5. 5548

Elcserelem Kácsi-telep 28. szám alatti lakásomat, egy nagyszoba, konyha, spejz, fűtőkamara és istálló ugyanilyenért. 5898.

Tejtel naponta 2 liter, akácfit adok, buzárdi, rozsert, Nyugati-utca 10. 5909

Megbízható jobb esélőből való felarva leány iradába küldőnek ajánlok, cím a kiadóhivatalban. 5905

Művezetőnek ajánlok szorony teljesen megbízható 50 éves munkabíró nő, a háztartás minden ágában gyakorlott, jól főz, vidáka is ügy, cím a kiadóban. 5871

Átadnám egy szobánát annak, ki butoraimat megvenné, „Pétköltözés” jellegre a kiadóban. 5875

Törő és női ingeket és másféle fehérneműket akar üzleti munkát is elcsobban váltani, Simonffy-utca 37. sz. Örsine. 5899

Zsirt, nullás listet adok villany tanfőzővel vagy más főzőedényért, cím a kiadóban. 5923

Könyvelésben, iróda teendőiben jártas nő iródaiba ajánlok Molnárné. Kút 128. 5922

Folszi kutya feléveszt jó helyre adnék, Hunyadi-utca 19. 5903

Két szoba, elő, fűtőszoba butorral, fűtőkamara lakásomat, ráfizetésért elcserelem 1 civil butoros szobáért, cím a kiadóban. 5904

DOLLART és más idegen pénz, arany, ezüstöt legeslegdrágábban vesz Simon György Debrecen, Kossuth-tér 11. sz. alatt

Veszek drága kőveket, platínát, aranyat, ezüstöt, régi arany és ezüst pénzeket állandóan LEGMAGASABBE NAPI ÁRON. BLATTNER Kossuth-utca 4.

Uj találmány: Jó háziasszony ön? Ha igen, akkor vegyen „DIADEMA” kézi mosógépet, mely hó erre mossza a ruhát és nem szakgatja, felényi szappant fogyaszt és csak 25 K-ba kerül egy darab. Törv. védve! Viszont-eladóknek árengedmény. Ugyanőkék kerestetnek Kapható Blattner József cégnél Debrecen, Csapó u. 1.

OLAJMALOM a Hajdumegyei Vasöntő és Gépgyár Újvárosi-ut 5. szám alatti ipartelepén!

Ébőltve, hajalókövel felszerelve üzembe helyeztetelt az olajmalom. - Mindennemű olajmagvak feldolgozása előnyös feltételek mellett élvállalatik. Telefon 14-01.

MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON. Image of a woman holding a shoe.

Ha a haja kihull, rendelje meg könnyen kezelhető természet hű hajpótlékaimat, Piac-utca 77. az udvarban I. em., hölgyszobán, öv. Citrom Morné, vágott hullott hajat veszék. 5935

Egy butorozott szoba kiadó, cím a kiadóhivatalban garzon urnak. 5936

Elcserelem udvari szoba, konyha fűtőkamara lakásomat, Boldogfalva-u. 16. 5934

Egy szoba, konyha lakásomat elcserelem ugyanolyanért, az illető mint faraktári szolgál lenne, kap tűzfát és fizetést Brún faraktárába, értekezni ott Bagosyval. 5938

Arác galyfa helyszínen (4 és fél km.) ölenként 260 koronáért megrendelhető „Hangya” fátelap, Margit-fürdő mellett. 5897

Cserépkályha 380 korona, cserép tűzhely 700 korona, Timár-utca 11. 5893

Fehérnemű varrást, javítást, stoppolást élvállalok Szabó Julia, Erzsébet-u. 63. 5941

Elcserelem koszt, kihordásra és bentékezésre kapható, Szivó-utca 13. hátul az udvarban. 5826

Cserélek saját termései telepi faj ezerjő, rizlingöröt, buza, rozs vagy árpáért, Bethlen-utca 68., jobbra. 3. ajtó. 5915

Jó koszt kapható Mester-utca 4. szám. 5906

Kereslet

Aranyat-ezüstöt briliánsat, zálogcéndőket vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 5914

Menekült középkori intelligens nő, ki a háztartás minden ágában járatos, kitűnően főz, magyarul-nemzetül beszél, házvételőnek ajánlok, vidékre jobb úri családhoz cím a kiadóhivatalba. 5914

Tanuló fizetéssel esetleg élelmezéssel felvétetik Révész fodrász, Royal szállóval szemben. 5909

Vakond premot, újat ócskát, kis és nagy darabot veszék Hunyadi-utca 17. 5901

Társat keresek tülethez, 50-100 egy koronával. Cím a kiadóban. 5913

Gyermektelen házaspárnál családtagként fejni tudó és összes házi teendők elvégzésére jobb nő kapható. Baró, Simonffy-utca 13. 5878

Fényképező zephez állvány kerestetik. Adlet, Széchenyi-utca 40. 5854

Gyári munkásnőket, kocsisok és gyárosokhoz jó fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100 sz. 5845

Gézipéte egy jó erőset, esetleg laján nélküli, megvételre keres a Török pezsgőgyárt. 5811

Üvegcséket veszünk, föltételek és literáshat lázta állapotban. - Fűszerkereskedelmi r.t. Pine-utca 41. 14

Fehér és fekete b. b. harisnyák megérkeztek Alsótrikók, kesztyűk, fiú és leány sveterék, ruhák és labikelenyék dus választékban dr. Hegedűsné gyerekek divatáruján SIMONFFY-UTCA 2

Elcserelem szabósághoz egy vegyes munkás és egy tanuló felvétetik. Morgenstern Manó, Szent-Anna 5. 5935

Fűszer üzletet forgalmas helyen vagy helyettesít keresek. Kovács, Csillag 79. 5935

Cipész segédek felvétetnek elsőrendű fizetéssel. Leer, Hatvan-utca 21 sz. 5941

Egy ó munkás cipész segédek vegyes munkára felveszek. Ugyanott jó családból tanuló in azonnal felvétetik. Gargyev, Varga-u. 29. 5940

Közi varró és tanuló leányt keres Fülöp Mariska. 5933

Egy új meglévő jól bevételű üzlethez társat keresek. Cím a kiadóban. 5937

Kész asztalos segéd felvétetik. Boross Sándor, Széchenyi-utca 6 sz. 5930

Keresek egy bőr fuvót megvételre. Ajánlatot kérek Csapó-utca 89 sz. Papp György. 5925

Egy jó munkás borbély segéd felvétetik Győrinnél, Egyház-ter 5 sz. 5938

Szakácsot ki mindent végez. Keres fiatal házaspár tisztességes jól főző, nagyon tisztá, jó nyugodt természetű asszony, ki békés otthonot kíván. Jelentkezzen dr. Hegedűs ügyvédnél, Csapó-utca 26. 5919

Megvételre keresek azonnali beköltözéssel gazdálkodásra alkalmas jókarban lévő családi házat, értesítést kérek az alföldi lakarek építéshelyben lévő dohánytársasághoz. 5890

Eladás

Eladó 34 drb. hasznára való nyár és fűzfa. Értekezni Varga-utca 23. sz. 5894

Eladó Tócskerthben, Nemes-utca 4. számú 600 négyzetgölecs ingatlan elutazás miatt olcsón megvételre. Patakynál, Csapó-utca 19. keresztútján. 5896

Eladó szép fekete alj, egy fin kabát, magyar mellény, cipők, több ruhanemű. Eötvös-u. 71. 5942

Eladó ezüst apantűk, fűzőkád, szék, ószi vasabroncsok, meidinger kályha, takaréktűzhely, butorok. Vorosmarty 24. 5915

Eladó egy kis Singer varrógép. Kula. 110. 5892

Eladó birtok, 140 holdas, épületekkel, Pataky, Csapó-utca 19. 5895

Eladó vaskályha, szőnyeg és egy próbababa eladó. Szivó-utca 28. 5907

Caraculle szörme női felöltő egészen új eladó. Somlyánánál, Domb-utca 4. 5910

Eladó kirakatszekrény, vaskályha, viselt öltöny, összehajtható vasgép, vízmentes ponyvák, virsli, forraló medence, gramofon 26 lemez, fűtőszék, fűtőtartó, üres üvegek, rugaóra, kopirpre, állóíróasztal, harisnyakötőgép kalitka. Piac-utca 77. I. emelet az udvarban. 5934

Egy új, 38-as magasszárú, bárosny női cipő eladó. József kir. herceg-utca 14. (Hátul) 5939

Remington írógép, teljesen új, eladó. asztalkával. Cím a kiadóhivatalban. 5931

Szép modern konyha, szekrények és más butorok jutányosan eladók. Baros-utca 7. sz. asztalosnál. 5932

Eladó nagy állótükr. Török B. hat-utca 18. 5790

Egy jó karban lévő balláros gép eladó. Varga-utca-31. 5917

Eladó egy fekete fedéres ószios fűtőgép. Bethlen-utca 68. jobbra 3. ajtó. 5916

Vasgerenda 3-6 méteres 2 lóerős benzinnemű, magánjáró, öntvény eladó. Erzsébet-utca 20. 5921

Tengari malacok eladók. Kossuth-utca 67. szám 3. sz. ajtó. 5920

Katvan négysz. mtr. hullámos bádóg, 8 drb. vastartó és 2 darab Brenda vaskályha eladó. Arany János-utca 60. 5928

Eladó egy 32 kilós sztu. Csapó-utca 89. sz. Papp György. 5924

Vaskályha, vasrud, plat. ajtó ablakvasból, fehér email vas gyermekágy eladó. Hunyadi-utca 17. 5902

Egy új nagy Wertheim-szekrény azonnal eladó. Értekezni Zöldfa-utca 15. 5942

Fényképező műterem betegsége miatt eladó vagy kiadó. Debrecen. Kossuth-utca 24. 5929

Eladó használt (de) férfi kabát, hosszú. Simonffy-ut 11. sz. 5855

Egy rövid, új, borbélyes kabát eladó. Zöldfa-u. 5. Horváth. 5847

Eladó tröszekrény, hombar, szekrény, ág, több holmi tüleket is átadnék. Cím a kiadóban. 5835

Wertheim-kassza, nagy, 5. számú eladó. Farkas Goldbergnél, Hunyadi-utca 17. 5871

Régi fajta hálószoba berendezés és egyéb butorok eladók. Csók-u. 9. 5870

Villanymotor 4 és fél lóerős indítóval, kapcsolóval, vezetékkel eladó. Unió fátelap, Ispóty-telep 1. 5867

Eladó egy alig használt szép nagy cserépkályha. Széchenyi-ut 16. 5911

Tárogató valódi rózsafából, 51 új ezüst billentyűvel ószián eladó. Tócskert, István-ut 11. 5873